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Франция - външнополитически брифинг  

 

1. Анализ на външната среда, SWOT aнализ 

 Франция е важен фактор със световно влияние за глобалната политика и 

сигурност. Страната се гордее с най-голямата по големина морска изключителна 

икономическа зона (ИИЗ) с повече от 6,5 милиона квадратни мили (11 милиона км2). 

Франция е член на повече многостранни организации, от която и да е друга държава.1 

Член е на Организацията на Северноатлантическия договор (НАТО). Учредител е на 

Организацията на обединените нации и е един от постоянните членове на Съвета за 

сигурност на ООН с право на вето.2 Страната е член още на Г8, Световната търговска 

организация3, Секретариата на Тихоокеанската общност и Комисията за Индийски 

океан.4 Франция е асоцииран член на Асоциацията на държавите от Карибския басейн5 

и водещ член на Международната франкофонска организация от 84 изцяло или отчасти 

френскоговорящи държави.6 

  Като важен център на международните отношения, Франция е второ място в света 

по брой на дипломатически мисии в света. Тук се намират седалищата на много 

международни организации, включително ОИСР, ЮНЕСКО и Интерпол.  

  Следвоенната френска външна политика е до голяма степен оформена от 

членството в Европейския съюз, на който тя е основател. Според изявлението на 

президента Макрон за Европейския съюз3 Франция вижда бъдещето си в Европа, но 

наистина вижда и Европа като свое бъдеще. Френската визия е да се създаде една 

"споделена стратегическа култура" в Европейския съюз, в която фокусът да бъдат 

предизвикателствата за сигурността в границите на Съюза и извън него. 

  Френските граждани в чужбина (2,2 милиона) и защитата на международните 

ангажименти (като постоянен член на Съвета за сигурност на ООН) са също важен 

фактор за определянето на интересите на страната.  
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  Франция запазва силно политическо и икономическо влияние в бившите си 

африкански колонии (Françafrique)7 и предоставя икономическа помощ и войски за 

мироопазващи мисии в Кот д'Ивоар, Чад и др.8 До 2016 г. Франция е четвъртият по 

големина (в абсолютна стойност) донор на помощ за развитие в света след САЩ, 

Великобритания и Германия (0,36% от БВП на страната).9 Организацията, която 

управлява френските помощи е Френската агенция за развитие. Тя финансира главно 

хуманитарни проекти в Африка на юг от Сахара10 с цел "развиване на инфраструктурата, 

достъп до здравеопазване и образование, прилагане на подходящи икономически 

политики и укрепване на върховенството на закона и демокрацията"5. 

  Очакванията на Франция за бъдещето са свързани със запазване на 

стратегическата автономия и свободата на действие. Франция, която е разпределила 

1,82% от своя БВП в бюджета за отбрана през 2018 г. и планира да достигне 2% до 2025 

г., насърчава и другите европейски членове да предприемат подобни стъпки. Франция 

ще бъде единствената ядрена сила, останала в Европейския съюз след Брексит. Поради 

тази роля в Съвета за сигурност на ООН, страната поддържа солиден диалог с Китай и 

Русия по глобални въпроси. Франция приема Германия като "решаващ партньор" в 

отбраната и обещава да поддържа "специални отношения" с Обединеното кралство, 

въпреки Брексит.11 Берлин, Париж и Рим се застъпват за укрепване на отбранителните 

способности на ЕС, а френската терминология за "стратегическа автономия" е приета от 

Европейския съюз в глобалната стратегия за 2016 г. Плановете за създаване на 

Европейски фонд за инвестиции в отбраната, насочен към улесняване на иновациите и 

сътрудничеството, вече са зачително напреднали. 

  През последните няколко години обаче геополитическата среда на Франция 

драматично се влошава. Миграционната криза в Европа, арабската пролет и конфликтите 

в Сирия и Либия, създаването на Даеш, тероризмът и излизането на Обединеното 

кралство от Европейския съюз представляват заплаха за френската сигурност, 

европейската интеграция и единство. 

  Едно от най-големите предизвикателства пред политиката на страната е 

лишаването от двата ключови стълба за международната сигурност: ангажимента на 
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